

Asociația Pro Consumatori

Spectrul pestei porcine afectează Sărbătorile! Ce aveți sau nu voie să faceți

Dat fiind apropierea Sărbătorilor și ținând cont de tradiția gastronomică pe care o respectă românii – consumul cărnii de porc în numeroasele combinații cu care ne-am obișnuit - Asociația Pro Consumatori, organizație de utilitate publică, a trimis în data de 10 decembrie 2018, o listă de 6 întrebări celor 20 de Direcții Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor din județele Tulcea, Constanța, Bihor, Satu Mare, Brăila, Ialomița, Sălaj, Galați, Călărași, Ilfov, Buzău, Giurgiu, Dâmbovița, Teleorman, Maramureș, Vrancea, Dolj, Argeș, Olt și București. Acestea sunt, în fapt, cele 19 județe și București afectate de pesta porcină (500.000 de porci), care se află, în prezent, în carantină.



Președintele APC, conf. univ. dr. Costel Stanciu:
„Sute de mii de familii din mediul rural, din cele 19 județe cu focare de pestă porcină africană, nu-și pot vinde porcii crescuți în sistem tradițional, din cauza restricțiilor impuse de ANSVSA”

Redăm, în continuare, întrebările:

1. În ce condiții se poate achiziționa carne de porc din gospodăriile țărănești aflate în județele cu focare de pestă porcină?
2. Localnicii care nu și-au înregistrat porcii la medicul veterinar arondat localității respective, primesc documente necesare comercializării cărnii provenită din sacrificarea acestora, în altă localitate din alt județ?
3. Cei care cumpără carne de porc din gospodăriile țărănești au nevoie de anumite documente pentru a o transporta în altă localitate din alt județ?
4. Este permisă comercializarea porcilor vii, neînregistrați la circumscripția sanitară veterinară, în târgurile de animale din județ?
5. Este permisă comercializarea porcilor vii, înregistrați la circumscripția sanitară veterinară, în târgurile de animale din județ?
6. Ce documente sanitar veterinare sunt necesare pentru vânzarea porcilor vii?

lată și răspunsurile!

La aceste întrebări au reușit să răspundă doar 6 Direcții Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, respectiv din București, Călărași, Brăila, Vrancea, Satu-Mare și Sălaj. Răspunsurile sunt următoarele:
„- Sacrificarea porcilor din gospodăriile populației situate în cele 19 județe este permisă doar pentru consum familial.
- Este interzis comerțul cu carnea de porc, comerțul cu produsele sau preparatele obținute din carne de porc care provin din gospodăriile populației situate în cele 19 județe.
- Este interzis transportul de porci vii, carne proaspătă sau preparate din carne de porc, având ca destinație consumul propriu, provenite din gospodăriile populației situate în cele 19 județe aflate

în carantină din cauza pestei porcine africane.

- Este interzisă comercializarea porcilor vii în târgurile de animale din cele 19 județe afectate de pestă porcină africană.

- În celelalte județe ale țării, în care nu există focare de pestă porcină, transportul porcilor vii în vederea comercializării se poate realiza doar dacă aceștia sunt înregistrați (crotaliați) în Baza națională de date, iar pentru fiecare animal există certificat sanitar veterinar de sănătate și document de mișcare eliberate de către medicul veterinar din circumscripția sanitară veterinară din localitatea de origine.

- Pentru porcii sacrificați în gospodăriile populației, pentru a preveni apariția toxinfecțiilor alimentare precum și răspândirea pestei porcine africane, proprietarii animalelor au obligația de a solicita medicului veterinar următoarele:

Verificarea stării de sănătate a animalului înainte de sacrificare;

Asomarea porcului înaintea sacrificării pentru a scuti animalul de suferință;

Prelevarea după sacrificare a probelor pentru efectuarea examenului trichineloscopic. Costul acestei analize este de 10,71 lei prin metoda trichineloscopică sau de 55,93 lei prin metoda digestiei artificiale.

- Nerespectarea restricțiilor referitoare la vânzarea porcilor sau a cărnii de porc din gospodăriile populației situate în cele 19 județe, se pedepsește cu amenzi cuprinse între 3.000 lei și 5.000 lei, și confiscarea porcilor și a cărnii de porc/preparatelor din carne de porc pentru care nu există documente privind trasabilitatea acestora”, arată sursa citată.

Ce este de făcut?

Felul în care au reacționat

autoritățile în fața acestei cumplite epidemii nu este printre cele mai eficiente. „Pesta porcină a adus foametea în România, mii de familii din mediul rural au fost lipsite de hrană prin confiscarea porcilor în vederea uciderii preventive a acestora! Plata despăgubirilor pentru animalele ucise și incinerate/ îngropate se face la valoarea de piață stabilită de către o comisie, în termen de 90 de zile de la uciderea animalului! Proprietarii de porci din gospodăriile țărănești riscă amenzi cuprinse între 3.000 lei și 6.000 lei, dacă nu declară animalele bolnave la medicul veterinar în termen de 48 de ore!

Unii reprezentanți ai asociațiilor profesionale din industria alimentară solicită interzicerea

creșterii porcului în gospodăriile țărănești pe motiv că țărani sunt responsabili de răspândirea virusului pestei porcine africane! Cozile de topor vor să îngroape țăranul român! Acțiunea pesta porcină e cu bătaie lungă! Falimentarea crescătorilor de porci va duce la falimentul în aval și în amonte al multor societăți comerciale (producători și distribuitori de cereale, mici transportatori, unități de abatorizare, mici unități locale de producție preparate din carne de porc, unități comerciale de desfacere etc.)

ANSVSA cheltuie zeci de milioane de lei pe soluții de dezinfecție, care nu au niciun efect în privința stopării răspândirii virusului pestei porcine africane, fapt care reiese foarte clar din modul în care evoluează răspândirea acestui virus. Acești bani ar trebui să ajungă la țărani sub formă de despăgubiri acordate la valoarea de piață din momentul confiscării animalului și plătite în cel mult 7 zile de la momentul la care s-a realizat confiscarea animalelor!

Bilanțul crizei generate de pesta porcină africană este unul care creează îngrijorare pentru APC, 364.018 de porci ucisi și îngropați, doar 5% dintre acestia au fost diagnosticați cu pesta porcină africană!”, arată, în continuare, APC.

„Sute de mii de familii din mediul rural, din cele 19 județe cu focare de pestă porcină africană, nu-și pot vinde porcii

crescuți în sistem tradițional, din cauza restricțiilor impuse de ANSVSA. Restricțiile impuse de DSVSA-urile județene nu le vor permite acelor familii să obțină banii necesari cumpărării altor bunuri absolut necesare în perioada sărbătorilor de iarnă. Totodată, distrugerea unor exploatații comerciale cu efective mari de porci a provocat pierderi însemnate în aval și în amonte de acestea prin falimentarea societăților comerciale care au avut legături economice cu acestea, adică producătorii de furaje, unitățile de abatorizare, micile afaceri cu produse tradiționale, micile magazine în care se realiza comercializarea acestor preparate tradiționale etc.”, a concluzionat președintele APC, conf. univ. dr. Costel Stanciu.

Pe scurt.

Famiile pot primi un ajutor consistent de la stat. Care este condiția

Vestea momentului pentru români, chiar în prag de sărbători! Famiile pot primi suma de 1.900 de lei, totul cu o singură condiție! Numeroase familii trebuie să afle că pot primi lunar un ajutor de la stat în valoare de 1.900 de lei. Concret, Guvernul pregătește un nou proiect de lege privind acordarea unui nou ajutor de la stat. Astfel, familiile monoparentale, care au în grijă unul sau mai mulți copii pot primi lunar suma de 1.900 de lei. Același proiect de lege definește familia monoparentală ca fiind familia formată dintr-o singură persoană, fie că este necăsătorită, văduvă sau divorțată, care locuiește cu unul sau mai mulți copii cu vârstă de până la 18 ani.

Acordarea ajutorului se face doar dacă venitul net lunar al familiei respective nu depășește 1,5 salarii minime brute pe țară.

Peste 50% dintre români stau în locuințe antice

Aproape jumătate din populația orașelor locuiește în imobile mai vechi de 34 ani, iar procentul este mai mare în rândul persoanelor cu venituri mici, se arată într-un studiu publicat de Asociația Băncilor pentru Domeniul Locativ din România (ABDLR) - „Zona de Sud, inclusiv Bucureștiul, are cea mai mare nevoie de o îmbunătățire a izolariei termice. Zona de Vest înregistrează o necesitate mare la capitolul reparațiilor de acoperișuri și terase, iar zona de Est are cea mai mare nevoie de consolidarea locuințelor“. Ca dotări necesare îmbunătățirii confortului locativ, în funcție de zone, la nivel național, aerul condiționat este principala necesitate în zonele de Est, Sud și în municipiul București, centrala termică - în Est și Sud, hota/aragazul - în Est și Vest, iar mobila de bucătărie - în Sud, Est și în municipiul București.